

## 我省明年全面严查零售药店执业药师在岗情况

## “药师只挂牌不坐诊”将被重罚

## 用药



星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 昨天早晨,合肥市民张先生起床时觉得有点头晕,怀疑是血压升高,遂来到省城太湖路一家药店自行购药,面对着一大堆不同名称的降压药,十分为难的他想咨询一下驻店的执业药师,却被告知没有人。

记者调查了解到,类似这样花钱租证挂在药房内,空留一张“执业药师注册证”的现象并不少,据说各地药店都存在。

## 药师只挂牌不坐诊,明年将被重罚

记者调查了解到,很多消费者来药房买药时,往往都是药店店员推荐药品后,消费者直接

交钱拿药走人。对此,安徽省食药监局相关负责人接受采访时表示,零售药店执业药师必须在岗履行职责,当前不少药房存在花一两千元租证、空留一张“执业药师注册证”的现象。

日前,我省又发出《关于加强处方药销售管理工作的通知》,重申处方药销售管理相关规定。该相关负责人透露,2016年,我省将严查零售药店执业药师在岗情况,一旦发现营业时间执业药师不在岗履责的,将从重处罚。

## 处方药需专有标识,严查处方药违规销售

与此同时,记者还了解到,从安徽省食药监局2015年对处方药凭处方销售监督检查情况来

看,结果显示,我省部分零售药店销售处方药仍然存在违规现象。

此前,该局在通知中要求,药品零售企业销售必须凭处方销售药品,严格由执业药师对处方进行审核、签字后方可调配、销售。对于顾客不能提供处方的,可以在药师指导下,凭购药者病历上的医嘱登记销售,并认真填写全省统一的“处方药销售登记表”。

通知还要求药品零售企业,必须严格执行药品分类管理规定,不得开架销售处方药。处方药和非处方药应分柜摆放,并贴有专有标识;不得以搭售、买药品赠药品、买商品赠药品等任何方式向公众赠送处方药。

## 元旦起,合肥驾校可自行定价收费

## 驾照



星报讯(黄春霞 记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市物价局获悉,从明年1月1日起,机动车驾驶员培训收费实行市场调节价,由培训机构本着公平、合法和诚实信用的原则,依据服务成本、服务质量和市场供求等因素自主确定收费标准。

机动车驾驶员培训收费包括理论知识培训、模拟驾驶培训、实际驾驶操作培训、国家统编教材、驾驶培训计时系统运营服务等费用。培训机构应学员要求可以提供特需服务项目,收取特约服务费。机动车驾驶员培训机构和教练员等工作人员不得违背学员意愿,代相关机构收取考试

费、驾照工本费、保险费等。

机动车驾驶员培训机构应当在学员报名时与学员签订培训合同,并严格执行合同约定。培训合同应包括:培训内容(含车型)、培训方式、培训学时、训练场地、收费项目、收费标准、收费方式、收费金额、结算方式、退学退费处理及争议解决办法等内容。在培训合同签订后,应严格履行培训合同的各项约定,不得减少服务内容、降低服务质量、擅自增加收费项目、提高收费标准。

机动车驾驶员培训机构有下列行为之一的,由市、县(市)价格主管部门依法查处:不按规定的内容和方式明码标价的;使用欺骗性或者误导

性的方式诱导学员报名,或以低价招揽学员、再加价收费的;在标价之外加价收取费用或收取未予标明费用的;使用未经监制的标价内容和方式的;相互串通操纵市场价格,损害其他经营者或消费者权益的;拒绝提供价格监督检查所需资料或提供虚假资料的;法律、行政法规禁止的其他价格违法行为。

机动车驾驶员培训机构应在报名场所的醒目位置公示培训内容(含车型)、培训方式、培训学时、训练场地、收费项目、收费标准、服务承诺、价格举报电话12358、交通举报电话12328等内容,自觉接受学员和社会监督。

## 210元飞北京 410元飞昆明

## 民航



星报讯(马洁 杨嘉玮 记者 祝亮) 元旦小长假即将开始,在合肥购买低价机票正当时。

除海口、三亚等热门城市外,东航在合肥始发部分航线机票仍有少量特价剩余。以1月1日为例,合肥-北京最低210元,合肥-重庆最低480元,合肥-昆明最低410元,合肥-西安最低340元,合肥-青岛最低370元,合肥-厦门最低380元。市民可以电话东航金寨路直属售票处0551-63776999了解详情。

同时,为加大官网促销力度,登录东航官网购票可享受30-200元不等的会员优惠。

此外,东航还有合肥-上海的空铁通产品和合肥-安庆、合肥-淮南的空巴通产品方便您的行程。对于乘坐东航航班在上海、昆明中转的旅客,东航还将提供免费餐券和市内观光游等增值服务。

## 新桥开通柬埔寨暹粒包机

星报讯(方明阳 记者 祝亮) 12月24日,合肥新桥国际机场开通至柬埔寨暹粒包机航线。

据悉,该航班12月24日首飞,2月18日结束,共计13班,每2周3班(周二、日,次周四),航班号ZA4529/19。具体时间为:合肥18:40起飞,22:22抵达柬埔寨暹粒;暹粒13:00起飞,17:40抵达合肥。机型为空客320。

据介绍,24日首航从柬埔寨归来乘客172名,出港客人168人,上座率95%以上。5天到6天的团队销售价格3980元至4480不等,春节期间的价格可能略高一点。柬埔寨对中国游客实行落地签证。

## 平安夜千余旅客滞留新桥

星报讯(记者 祝亮) 12月24日是平安夜,合肥新桥机场被大雾笼罩,跑道能见度不足100米,不够飞机起降标准,造成哈尔滨、深圳、北京、南宁、重庆等地飞往合肥的11个航班取消,其中8个航班备降周边机场,合肥飞往珠海、深圳、昆明等8个出港航班取消,1200多名旅客滞留机场。据合肥新桥机场现场指挥中心助理雷玲介绍,昨日早晨大雾持续到9点左右,9个出港航班、4个进港航班延误,1000多名旅客延误行程一个多小时。

昨日上午8点50分,机场大雾逐渐消散,跑道能见度达到了飞机起飞标准,旅客陆续登机,10点左右东航MU5435合肥-成都的航班起飞,合肥新桥机场陆续恢复航班起降。

## 六安通报七起违反中央八项规定精神典型问题

星报讯(记者 于彩丽) 六安市纪委对近期查处的七起违反中央八项规定精神等案进行通报。

2009年,金寨县水利局原副局长程晋伟违规出资与他人合伙成立公司,先后领取分红款69万元、过节费2万元,受到党内严重警告、行政降级处分,违纪款予以收缴。

金寨县金城学校校长余第旺任职期间,设“小金库”,金额累计达34.27万元,受到党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

2007年至2014年,霍山县职业高中教务主任程先畏通过时任任职高校校长朱某(另案处理)先后十四次收受合肥某书店礼金2.74万元,受到党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

2007年至2014年,时任霍山县职教处副主任的徐兆才通过时任校长朱某(另案处理)先后十四次收受合肥某书店礼金1万元,受到党内警告处分,违纪款予以收缴。

2009年至2012年,舒城县房管局产权产籍市场管理处副主任苏义平收受礼品礼金0.7万

元,受到党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

舒城县房管局产权产籍市场管理处副主任朱仁贵收受礼品礼金0.54万元,并两次接受服务对象安排旅游,受到党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

霍邱县潘集镇刘楼村何庆安、李冬梅分别任刘楼村治保主任、计生专干期间,分别违规领取计生补贴0.49万元,且在本镇开展群众身边的“四风”和腐败问题专项工作自查阶段拒不上交补贴款,两人分别受到党内警告处分。

## 蚌埠通报五起违规兼职取酬及经商办企业等典型案件

星报讯(记者 于彩丽) 蚌埠近期查处五起违规兼职取酬及经商办企业等典型案件,并予以通报。

2012年6月至2014年9月,蚌埠市人社局养老保险中心副调研员杭献如违规领取薪酬,受到党内警告处分,收缴违纪款8.4万元上缴国库。

2005年5月龙子湖区人社局副主任科员乔烈武,违规在某律师事务所注册为专职律师,受到党内警告处分,追缴违规所得上缴国库。

2011年11月至2015年10月,蚌埠电大五

河工作站党支部书记王淦中违规领取工资,受到党内警告处分,收缴违纪款5.8万元上缴国库。

龙子湖区政协社会与法制工委主任乔治业违规注册成立合作社,本人实际运作该企业,并未向组织报告,受到党内严重警告处分。龙子湖区人大副主任朱宏为谋利,知情不报,受到党内警告处分。

蚌埠市科协副主席常先波和其妻徐云出资成立某机电制造有限公司,且没有向组织报告,常先波受到党内警告处分。

## 六安通报两起党风廉政建设责任追究典型案件

星报讯(记者 于彩丽) 六安市纪委近期查处两起党风廉政建设责任追究典型案件并予以通报。

六安市物价局原党组书记、局长林显鸿和原纪检组组长娄元清因班子成员违反财经纪律等问题受到责任追究。

六安市文广新局党组成员、原纪检组长张启德因落实“两个责任”不力受到责任追究。

## 反腐

